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Soyadi
Sinifi
Numarasi:

. Asagidaki gorselde verilen konumlardan sokaklarinda bulunan
aydinlatma diregine bakan Barig, diregin saga egik oldugunu,
Buse ise sola egik oldugunu sdylemistir. Bu durumun sebebini
merak eden Baris ve Buse, Fen Bilimleri Ogretmenine bu fark-
Iligin sebebini sormustur. OJretmenleri de, gézlem yapilan
yere gore nesnelerin degisik goriilebilecegini sdylemistir.
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numaralarla verilen Diinya’nin Giines etrafindaki dolanimi-
na ait konumlardan hangi ikisi ayni tarihe aittir?

A)lvell
C) il ve IV

B) Il velll
D) llve IV

[Ultra LGS - deneme serisi]
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ULTRAFEN

Liselere Hazirlhik

2. Mehmet, 6zdes tuglalari ve kalaslari kullanarak hazirladigi di-
zenekte yerdeki P yikinu 6nce K noktasina sonra L noktasina
cikartiyor.

L

Buna gore,

I. Cismi, yerden K’ye ¢ikartirken uyguladigi kuvvet, K'den L
noktasina ¢ikartirken uyguladigi kuvvetten daha fazladir.
Il. Cismi, yerden K’ ye cikartirken yapilan isle, K’ den L’ ye ¢I-

kartirken yapilan isler birbirine esittir.
lll. Daha uzun bir kalas kullanirsa her iki durumda da kuvvet
kazanci artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)II velll

B) Ivelll
D) I, 1l velll

. Asagida esit zaman araliklarinda esit miktarda i1si1 veren bir isiti-

ciile 1sitilan saf bir maddenin sicaklik - zaman grafigi verilmigtir.
ASicaklik (°C)

70

16

24 Zaman (dk)

Verilen grafige gore;

I. Maddenin sivi haldeki 6z 1sisi kati haldeki 6z 1sisindan bi-
yuktar.
Il. 6. dakikada kapta sadece sivi vardir.
lll. Maddenin erirken aldigi 1s1 miktari, buharlagirken aldidi isi
miktarindan kiguktar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz llI
C)lvelll

B) llvelll
D) I, livelll



Daraih.

Tdm canlilar rahatca yasayabilmek igin bazi maddele-
re gereksinim duyar. Canlilarin gereksinim duyduklari
maddelerin canli ve cansiz c¢evre arasindaki dolani-
mina madde doénguleri adi verilir. Azot, canlilarin yapi
tasi olarak kabul edilen proteinin yapisina katildigi icin
¢ok 6nemlidir. Ancak canlilar havadaki azotu dogrudan
kullanamaz. Bunun igin azotun, azotlu bilesiklere do6-
nustirilmesi gerekir. Havadaki azotun topraga, toprak-
taki azotun ise havaya karismasi azot doénglsi saye-
sinde gerceklesir. Havada serbest hélde bulunan azot,
yildinnm ve simsek gibi hava olaylari sirasinda su ile bir-
lesip topraga diser. Baklagillerin kdklerinde yasayan
azot baglayici bakteriler de havanin serbest azotunu bit-
kinin yapisina katar. Bitkiler azotu topraktan, otgullar ise
bitkilerden alir. Etgillerde otgullar ile beslenerek azot ihti-
yacini karsilar. Bitkilerin, hayvanlarin artiklari ve cesetle-
ri ayristirici bakteriler tarafindan c¢urdtulir ve amonyaga
dondstirilir. Toprakta bulunan bazi bakteriler amonyagi
bitkilerin kullanabilecegi azot tuzlarina dénusturar. Bazi
bakteriler ise topraktaki fazla azotun havaya tekrar akta-
rimini saglar. Béylece azot dongusu tamamlanir.

Verilen metne gore, azotun canlilara aktarim siirecinin so-
nunda asagidaki canli gruplarinin hangisi bulunur?

A) Ureticiler
C) Hepgiller

B) Otgullar
D) Ayristiricilar

5. Kayra ve Arda Ozdes tahta kipleri yapistirarak olusturduklar

cisimleri kum zeminde sekildeki gibi cevirerek ilerletiyorlar ve
kum zemine biraktiklari izlerin derinligini 6lgiiyorlar. ik élgiime
gére meydana gelen degisimleri de P, R, S ve T harfleri ile
gosterilen yere vyaziyorlar. ( artar, azalir veya degismez
seklinde )
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Kum zemin
® /A, -
Sl il e
Kum zemin

Buna goére, Arda ve Kayra bu harflerden hangi ikisinin yeri-
ne ayni kelimeyi yazmasi gerekir?
A)PveS B)RveT

C)PveT D)Rve S

[Ultra LGS - deneme serisi]
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6. Ayca, yeterince sulanmis saksi bitkisi, kire¢ suyu, mantar ve

cam fanus kullanarak 10 °C sicakliktaki ortamda asagidaki di-
zenegi hazirliyor.

Buna goére Ayca’nin, sapkali mantarin fanus iginde daha
uzun siire yasamasi igin;

I.  Kire¢ suyunun miktarini arttirmal.

Il. Ortam sicakhgini 25 °C’e gikartmali.

lll. Fanusu glines almayan bir yere birakmali.
verilenlerden hangilerini yapmasi gerekir?

A) Yalniz Il
C) Il ve lll

B) Ivell
D) I, 1l ve lll

Ekolojik Ayak izi

Ekolojik ayak izi dinya
- nifusunun  ekosistem-
den ne kadar kaynak
talep ettigini ve ne ka-
dar geri kazandirmasi
gerektigini d6lgmek icin
kullanihr. Uretirken, ti-
ketirken ve yasarken
cevreye verdigimiz zara-
rin bir 6lglsudur.

Ekolojik ayak izi ilgili olarak;

I. Fosil yakitlarin yanmasiyla agiga ¢ikan karbon, uzun bir si-
reden bu yana insanligin Ekolojik Ayak izi'ndeki en biiyiik
bileseni olusturmaktadir.

Il. Ekolojik ayak izini 6lgerken insanligin talep ettigi bélimde
bitki tabanl besinler, lifli gidalar, buyUlk ve kug¢ikbas hayvan-
lar, deniz urinleri, kereste gibi orman Urunleri, yapilasma gi-
bi unsurlar bulunur.

11l. Ekolojik ayak izi belirli bir nifusun dodaya yukuini hesapla-
mak amaciyla olusmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) Il ve lll

B) I velll
D) I, Il ve Ill
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8. lIginde asit, baz veya tuz oldugu bilinen biiyiik beherglas iginde
L ¢ozeltisi, kiicUk beherglas icinde ise K ¢ozeltisi vardir.
Berkay, L ¢ozeltisinin tUzerine K ¢ozeltisini yavas yavas ekliyor.
K ¢ozeltisinin tamami bitmeden buyuk beherglastaki L ¢ozelti-
sinin pH-zaman grafigini giziyor.

K coze tisi

L cozeltisi

Buna gore;

. L ¢ozeltisi bir asit ¢ozeltisidir.

Il. K ¢ozeltisinin pH degeri, L ¢bzeltisinin pH degerinden bu - ()

yuktur. 5

1. K ¢bzeltisinin tamami dokilseydi son pH degeri, 7 den ki - $

¢uk olurdu. €

g

ifadelerinden hangileri dogrudur? 35

v

A) Yalniz Il B) Ivell Y

C) Il ve lll D) I, 1l velll g

=)

9. Asagida verilen periyodik tabloda farkli yénler numaralandiril-
mis oklar ile gosterilmistir.
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Buna gore, numaralandirilan yonler ile ilgili agsagidakiler-
den hangisi_sdylenemez?

A) 1 yoninde periyot numarasi artar.
B) 2 yoniinde metalik 6zellik azalir.
C) 3 yoniinde atom numarasi artar.
D) 4 yoniinde grup numarasi azalir.
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10. YUk miktarlar bilinmeyen pozitif (+) yuklu iletken X ve Y cisim-
leri yalitkan zemin tzerinde birbirine dokunduruluyor.

X Y

yalitkan zemin

X ve Y cisimleri arasinda gercgeklesebilecek olaylarla ilgili
olarak;

I. X ve Y cisimlerinin yuk miktarlari esitse aralarinda yuk gegi-
si olmaz.

Il. X cisminin yik miktar Y cisminin yik miktarindan fazla ise
X cisminden Y cismine yuk gegisi gerceklesir.

lIl. Y cisminin yik miktari X cisminin yik miktarindan fazla ise
Y cisminden X cismine ylk gecisi gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il velll

B) Ive lll
D) I, Il ve lll

11. Asagidaki diizenekte ayri ayri yapilan X ve Y iglemleri sonucu,
fanusta bulunan sulanmis saksi bitkisine ait fotosentez hizinin

zamana gore degisim grafikleri verilmistir.

Sulanmig saksi
bitkisi

____________________

____________________

1 \ 1 \

Fotosentez hizi Fotosentez hizi

N

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
U

Xiglemi Y iglemi

________________________________________

Buna gore X ve Y islemleri sirasiyla asagidakilerden han-
gisi olabilir?

o oy

! X ISLEMI Y ISLEMI :
i A) | Fanusa 0zdes bir kele- | Bitkiyi bir miktar daha sula- |
i bek daha eklemek mak i
, B) | Dlizenegi karanlk orta- | Fanusa kireg suyu eklemek |
i ma almak !
i C) | Ayni siddette yesil 1sik | Ortam sicakhgini 25°C yap- |
i kullanmak mak i
; D) | Isik siddetini azaltmak Ortam sicakligini 0°C yap- ;
i mak i
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12Bora, stor perdeye baslangigtaki duruma gore ayri ayri uygula-

digi islemleri asagidaki sekillerle cizerek gosteriyor ve gozlem
sonuglarini not ediyor. (Ruloya sarili yeterince uzun perde bu-
lunmaktadir.)

A Y
!2r [2r j BASLANGICTA
]
/1 \ Perde ipinin bagl ol-
: | dugu makaranin ya-
XY | rneapl ve perdenin
1 1 dolandigi silindirin ya-
1 1
! | ricapi esittir.
1 - |
1 ]
12 1
1 1
| |
\ 1
\~ _____________________ ’I
l,’ -------------------- RN
2r [3r . KONUM

Ipin bagh oldugu ma-
karanin yaricapi de-
gismiyor.

. Perde, silindire dola-
nip h kadar yukseldigi
icin bagli bulundugu
silindirin kalinhgi gide-

o

P

rek artiyor.
\\ ____________________ ’I
I/' -------------------- "\\
12r [r ). Il. KONUM
1 1. Ipin bagh oldugu ma-
i | karanin yaricapl de-
. 1 Gismiyor.
1 1. Perde acilip asagi
: | dogru h kadar indigi
. , icin, bagh bulundugu
PR ! silindirin kalinlig gide-
! hI ! rek azalyor.
1 ]
1 1
\ U

Bora’nin yaptigi ¢izimler ve gézlem sonuglari dogru oldu-
guna gore asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Perdeyi baslangi¢c konumundan |. konuma getirebilmek igin
ip X noktasindan 2 yéniinde ¢ekilmelidir.

B) Perdeyi baslangi¢c konumundan Il. konuma getirebilmek icin
ip Y noktasindan 2 yoniinde ¢ekilmelidir.

C) I. konumdan sonra perdeyi biraz daha yukseltmek isteyen
Bora’'nin kuvvetten kaybi giderek artar.

D) Il. konumdan sonra perdeyi biraz daha indirmek isteyen Bo-

ra’nin yoldan kaybi giderek azalr.

[Ultra LGS - deneme serisi]

13.Asagida agirliklar bilinmeyen G¢ 6grencinin, agirhdi énemsiz
kaldiraclardaki konumlari verilmisgtir.

Gizem Dila Dogan

i1 |

Kaldiraglarin dengede oldugu bilindigine gore;

. Gizem , Dogan’dan daha agirdir.
Il. Dila ve Gizem’in agirliklari esittir.
lll. Dogan ile Dila ayni agirliktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C) Il ve lll

B) Yalniz Ill
D) lvell

14.Basit makinelerin 6zellikleri ile ilgili yapilan bir etkinlikte isaret-
lenen her dogru cevap icin +10 puan, her yanlis cevap igin -5
puan verilecektir.

1. (D) Basit makineler her zaman kuv
vet kazanci saglar.

2. (D) Kapi anahtari, cikrida rnek
olarak verilebilir.

3. (Y) Sabit makara kuvvetin yoniinii
degistirerek is kolayligi saglar.

4. (D) Seker magasi, yoldan kazang
saglayan bir kaldiractir.

LERRRERERE

Etkinligi yukaridaki gibi dolduran bir 6grencinin alacagi
puan asagidaki seceneklerin hangisinde dogru verilmistir?

A) - 5 puan
C) 25 puan

B) 10 puan
D) 40 puan



J. s

korunmasinda 6nemli rol oynar. Bir ¢ok canlinin yuva
yapmasina, barinak olusturmasina olanak sagdlarlar.
Yapilarinda klorofil oldugu igin fotosentez yaparak hem
sudaki canlilarin kullanabilecedi oksijeni hem de besin
maddesini Uretirler. Ortamdaki hastalik yapan bakterilerin
uzaklastiriimasini saglarlar.

15, %Sucul bitkiler, sucul ortamlarda ekosistemin dengesinin

Bilim Teknik - ARALIK 2016

Mustafa Ogretmen, Bilim Teknik dergisinde okumus oldugu yu-
karidaki metni tahtaya yazmis ve “Sucul ortam ekosisteminde-
ki sucul bitkilerin sayisinin azalmasi ne gibi degisiklikler mey-
dana getirir?” sorusunu sormustur.

Asagidaki o6grencilerden hangisi 6gretmenin sorusuna
yanlis cevap vermistir?

A) Bugra : Ortamdaki oksijen miktari azalir.

B) Aysenaz: Su kirliligi artis gosterir.

C) Dogan : Besin maddesi Uretimi azalir.

D) Umut : Hastalik yapan bakteri sayisi azalir.

16.
Sicaklik degisimi
Bagimsiz degisken:
I\K/Iadiier:ln(;a_lldlgl ISI Ogretmenin verdigi kartta
m& yazan degiskenlere gore
degisken: deney yapmak isteyen 6g-
Sivi tird, 1sitici, kap,kitle| renci, asagidaki diizenek-
lerden hangisini hazirla-
malidir?
A B)
/7 10°C 10°C ™, 7 10°C .
i 50 g su |50 g i i i
o 2dk 4 dk P 2 dk i
\_ 1sitiliyor isitiliyor —— + \_isitiliyor isitihyor —/
c D)
/7 10°C 10C "~ 7 10°C 109C ™
i su |50g su (100 gi i su |50¢g su (100 gi
E 2 dk 2 dk i 5/2 dk 4 dk i
1 Isitihyor isitihyor 7+« isitiliyor isitihiyor ¢

____________________________________________

[Ultra LGS - deneme serisi]

Tozlarin ya-
pistidi metal
levha

Tozlarin yiik-
lendigi metal
levha

Tozlar

Elektriklenmenin gunlik yasamdaki uygulamalarindan biri de
fabrika bacalarindaki filtre sistemleridir. Yukarida elektriklen-
menin teknolojideki kullanim alani olarak bir baca filtresinin i¢
kismi gorilmektedir.

Buna gore;

I. Tozlar pozitif veya negatif yikle yuklenir.
II. Tozlarin yiklenmesini saglayan metal levhalar tozlara po-
zitif yuk verir.
IIl. Tozlarin yuklendigi levha ile tozlarin yapistigi levha pozitif
yukladdar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Ivell
C) Il ve lll D) I, Il ve Il
18. A Biyolojik birikim
-
X Y zZ T Canllar

X, Y, Z ve T canhlarindan olusan bir besin zincirinde Y canlisi
Guneg’ten gelen enerjiyi dogrudan kullanabilen bir canlidir.

Yukarida verilen biyolojik birikim ile canlilar arasi iligkiyi
gosteren siitun grafigine gore;

I. Birey sayisi en fazla olan canli T canlisidir.
Il. X canlilarinin sayisi artarsa Y canlilarinin sayisi da artar.
II. Z, otgul canli ile beslenen bir canlidir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) lvell
D) Ilvelll
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19. Bilgi: Sivi basinci, sivinin yogunlugu ve derinligi ile dogru
orantilidir.

I. kap Il. kap

EMEGi GECEN OGRETMENLERiMiz

Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTA Ekrem GORGULU
Yukarida verilen kaplara bir miktar yag konmustur. K ve L nokta- . = S s =
larindaki sivi basinglari esittir. - PRl ARYLIZ z lipmdi G.OKSU
Ismail HACIFAZLIOGLU Mehmet Ali SENAY
Buna gére asagida verilenlerden hangisi yanhistir? Mustafa DABAN Mustafa NAVAKUSU
Mirsel KARA Oral AKCA
A) Kaplar tamamen yag ile dolduruldugunda K ve L noktalarin- Sedat GUNGOR Serkan CELEBI
daki sivi basinglari yine esit olur. Sinem YANIK Stleyman KARAKAYA
B) 1. kap, yag yerine daha yogun bir sivi ile tamamen dolduru- Senol NARDAL Senol YILDIZ
lursa L noktasindaki sivi basinci K noktasindan az olur. Tahsin SARI Tarik OLMEZ

C) Kaplardan esit miktarda yag alindiginda K ve L noktalarin -
daki sivi basinglari esit olur.

D) Kaplara tasirmadan esit miktarda yag eklendiginde K nokta- :5
sindaki sivi basinci L noktasindan daha az olur. §
)
IS
)
S -
© Ad vl
0n Soyad :
S Sinif
e No /
o]
S| :
13/0000
150000 1M
20. Bir kimyasal tepkimede, tepkimeye giren ve tepkime sonucun- 17 OO00
da olugan maddelerin kitleleri tabloda verilmistir. 18 (1 e
X i 3,8 gram i i 7,4 gram -:T- 19 -::. :T-
Y. 18gram 1B 48gram 10 OO0 0O 20 O0O00
P ———————— e - - - -
i 12gram [ C . 20gram [l wwwultrafenakademicom [y®g® Basarilar... [

Buna gore tepkimeye girenler ve uriinler hangi secenekte
belirtilenler gibi olabilir?

| GiRENLER | ORUNLER
'A) Y+C A+B !
| B) B +X A+Z : : -
o >TC iy : LCevap anahtarm%,
D) X+ A Z+C ! -




